
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE DEZEMBRO DE 2025 
 
 
EXPEDIENTE: 
 
 
Projeto de Lei n.º 181/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera disposições da Lei 
nº 3941/2022 e dá outras providências. 
 
Requerimento n.º 667/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer Voto de 
Congratulações às atletas Fernanda Ortiz Machado, Luíza Diogo dos Santos e Mayara 
Santos Pereira, bem como ao Técnico da Seleção Paranaense Sub-16, Vinícius 
Carneiro, pelo brilhante desempenho e honrosa representatividade no Campeonato 
Brasileiro de Seleções de Basquetebol, realizado na cidade de Nova Friburgo, Rio de 
Janeiro. 
 
Requerimento n.º 669/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao 
Prefeito Municipal informações acerca da fiscalização do cumprimento da Lei 
Complementar n° 62/2017 – Código de Posturas, especificamente no que tange 
irregularidades, na manutenção da limpeza e obstruções de calçadas, que impedem a 
livre circulação pedestres, nesta Cidade. 
 
Requerimento n.º 670/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao 
Secretário Estadual de Infraestrutura do Interior e Logística informações sobre a 
possibilidade de implantação de redutor de velocidade (lombada, faixa elevada ou outro 
dispositivo adequado) no trecho da Rodovia Engenheiro Ângelo Lopes que passa pela 
Vila do Abapã, neste Município. 
 
Requerimento n.º 671/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística, estudos 
sobre a viabilidade de implantação de iluminação pública na região do Herval do Xaxim, 
Distrito Abapã, neste Município. 
 
Requerimento n.º 672/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 
Prefeito Municipal informações referentes aos servidores da Secretaria Municipal de 
Educação cedidos a outras secretarias do Município. 
 
Requerimento n.º 673/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações quanto à viabilidade de 
criação de projeto de apoio a pequenos produtores de leite, com a distribuição de placas 
para testes com Teste de Mastite da Califórnia (CMT) e um técnico para acompanhar a 
qualidade do leite e do queijo produzido neste Município. 
 
Requerimento n.º 674/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 
Prefeito Municipal informações acerca da possibilidade de inclusão das localidades 
Barrinha dos Ortiz e Bairro dos Marianos, no itinerário do transporte coletivo do interior 
deste Município. 
 



Requerimento n.º 675/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 
Prefeito Municipal informações acerca da possibilidade de atendimento médico semanal 
na Unidade Básica de Saúde (UBS) Lagoa dos Ribas, neste Município. 
 
Requerimento n.º 676/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro e Professor Kleber – 
Requerem ao Prefeito Municipal estudos visando a reforma e revitalização em caráter 
de prioridade da travessia sob o viaduto localizado no Bairro Bonsucesso e construção 
de calçada na lateral da rodovia até o início do Jardim Bela Vista, nesta Cidade 
 
Requerimento n.º 677/2025 – Autoria: Vereadores Antônio Levi Napoli Pinheiro, Dr. 
Aldori, Dr. Paulo, Fatima Castro, Investigador Pedro, Investigador Ricardo, Professor 
João Paulo, Jhonnathan de Sousa Flugel, Professor Kleber, Luiz Cezar Canha Ferreira, 
Professor Pandorff, Paulinho Farias e Vereador Presidente Gerson Sutil – Requerem  ao 
Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e à Procuradora Geral do 
Município informações quanto à viabilidade de atualização da Lei Municipal nº 32/1973, 
que dispõe sobre a limpeza e manutenção das margens de estradas rurais, neste 
Município. 
 
Requerimento n.º 678/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a possibilidade do Poder Executivo encaminhar para esta 
Casa, Projeto de Lei (modelo em anexo) instituindo a Política Municipal de Aquisição de 
Alimentos da Agricultura Familiar no Município de Castro, por meio de Chamada 
Pública, destinada ao Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE), Programa 
de Aquisição de Alimentos (PAA) e demais programas governamentais que beneficiem 
diretamente os produtores da Agricultura Familiar. 
 
Requerimento n.º 679/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente informações quanto à 
viabilidade de implantação de sistema de tratamento de esgoto em áreas rurais, deste 
Município. 
 
Indicação n.º 576/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade da instalação de 
contêiner de lixo na Rua Otávio Torres Pereira, Vila Rio Branco, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 578/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 
necessidade da realização de serviços de patrolamento e cascalhamento, no trecho 
entre a Igreja São João Maria da Cruz na Campina Grande do Elias até a Colônia Santa 
Leopoldina, neste Município. 
 
Indicação n.º 589/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 
Prefeito Municipal a necessidade de pequenos reparos na Unidade Básica de Saúde 
(UBS) Juarez Telles, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 590/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 



Ambiente a necessidade de reparos na faixa elevada em frente à Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais (APAE), Rua Dom Pedro II, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 591/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade de extensão da rede de abastecimento de água até a Rua 
Manoel da Luz Modesto, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 592/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade da construção de calçada no 
início da Rua Helcias Scheleski, Jardim Bela Vista, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 593/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de ampliação da rota de 
coleta de lixo no Bairro do Tronco, bem como inclusão do serviço também aos sábados. 
 
Indicação n.º 594/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 
necessidade da construção de calçada na Rua Lothario Machado de Souza, Abapã, 
neste Município. 
 
Indicação n.º 595/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 
necessidade de implantação de ponto de ônibus coberto, no Arroio Bonito e na região 
da Ribeira, Abapã, neste Município. 
 
Indicação n.º 596/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal 
de Governo a necessidade da realização de poda de árvores na Rua Francisco 
Pianowski, nas quadras localizadas entre as ruas Matilde Baer e Bernardo Pusch Junior, 
Jardim das Nações, nesta Cidade. 
 
Indicação n.º 597/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade da instalação de lombada na comunidade Herval dos Limas, 
neste Município. 
 
Indicação n.º 598/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 
Municipal a necessidade da instalação de serviço de internet na Unidade Básica de 
Saúde (UBS) de Lagoa dos Ribas, neste Município. 
 
Indicação n.º 599/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal 
de Governo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 
necessidade de ampliação na capacidade de bueiro com a colocação de manilhas 
maiores e elevação do nível em estrada, na região do Passos dos Bois, neste Município. 
 
 
 
 
 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 
 
Projeto de Lei n.º 124/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe 
sobre a nova estrutura hierárquica da Guarda Municipal de Castro e dá outras 
providências. 
 
Projeto de Lei n.º 136/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria o cargo de Regente 
Musical no Plano de Cargos, Carreiras e Salários do Município de Castro e dá outras 
providências. 
 
Projeto de Lei n.º 144/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria o cargo de Cuidador 
Social no quadro de Cargos, Carreiras e Salários e dá outras providências.   
 
Projeto de Lei n.º 180/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera dispositivos da Lei 
nº 4224/2025, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2026. 
 
 
Requerimentos que entraram em expediente. 
 
  
 
2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
 
Projeto de Lei Complementar n.º 06/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera 
disposições da Lei Complementar nº. 53/2016, e dá outras providências. 
 
Projeto de Lei n.º 150/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil com o apoio 
dos demais Vereadores – Dispõe sobre a regulamentação do uso de equipamentos de 
mobilidade individual autopropelidos, bicicletas motorizadas e congêneres, em vias 
públicas, ciclovias e ciclofaixas, no âmbito do Município de Castro – PR, e dá outras 
providências. 
 
Projeto de Lei n.º 174/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Denomina Estrada Gerrit 
Johan van Engelenhoven, o trecho de estrada localizado entre a PR 151 e o acesso a 
Propriedade do Grupo Borg. 
 
Projeto de Lei n.º 175/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Dá o 
nome de Herculano da Silva à Farmácia Popular Municipal, anexa à Unidade de Pronto 
Atendimento (UPA). 
 
Projeto de Lei n.º 178/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 38.576,00 (trinta 
e oito mil e quinhentos e setenta e seis reais) e dá outras providências. 
 
 
 
 
 


